

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMİ ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMECSE ÉS A MEGYEI TANFELÜGYELŐSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók könyvkereskedésekben.

A kéziratok a szerkesztőséghez, pénzek s reklamációk a kiadó-hivatalhoz utasítandók.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Előfizetési feltételek.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt kr.
Hat hónapra 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal is küldhetők.

Hirdetések.

Hivatalos hirdetések díja a bélyeg-illetékkel együtt: 1—100 szög 1 frt 30 kr, a 100-on fölül minden szó 1 krajczárjával számítandó. E hirdetések után járó díj előlegesen küldendő be.

Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közlésért 7 kr, kétszeri: 6 kr, többszöri: 5 kr. — Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyiltérben: minden három hasábos garmond sor díja 20 kr.

A gymnáziumi bizottság.

A cselekvés sikere nem mindig a nagy-szabású mőciókban rejlik, hanem megkívántatik, hogy minden, a tett keresztül vitelére vállalkozó erejéhez képest lelkiismeretesen s annak idejében egyesítse erejét, járuljon önzetlen egyszerűséggel a nagy közönség javát, boldogságát előmozdító tényezők megteremtéséhez.

A lévai gymnáziumnak 8 osztályúvá leendő emelése s kibővítése tárgyában annak idején s az ügy magasztosságához illő komolysággal és nagy lelkesedéssel tették meg a lépések. Ugy Barsvármegye vezérferfiái, mint a megye közönsége megtették kötelességüket.

A vezérferfiak fáradságot nem ismerő utárlás és buzgó ajánlásaikkal egyengették a talajt az eszme elfogadására; megyénk közönsége pedig számtalanszor tanúsítá már hasonló ügyek iránti lelkesedését s áldozatkésztségét, mert mélyen meg van győződve s át van hatva azon nemes tudat által, hogy megyénk fölvirulása, fejlődése tanintézeteinktől elválaszthatatlan.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága a nemes törekvés sikeréről már az 1881-ik évi decz hóban tartott közgyűlésen örömmel vett tudomást; az alispán lelkes jelentésében előterjeszté: hogy megyénk területén a rég óhajtott főgymnázium kérdése részben meg van oldva; a vallás és közokt. miniszter Öexcellenciája a lévai gymnáziumnak fokozatos kibővítését elrendelé s a tanerők díjazását magára vállalni kegyes volt.

A megye közönsége hálás elismeréssel fogadta e kegyes intézkedést s kebeléből egy bizottságot küldött ki, hogy Öexcellenciájának intézkedése fölötti örömet és köszönetét kifejeztesse s a szépen megindított ügyet végbefejtésig vigye, sikeresítse.

Barsvármegye a kebelében föllállított tanintézet megteremtéséhez, hogy mily lelkesedéssel hozta meg áldozatát, kitűnik az 1882-ik évi márczius 16-ikán tartott gyűlés eredményéből is, midőn a gymn. épület költségeihez 8000 frttal hozzájárult.

Ezzel nincs ugyan megoldva még a kérdés véglegesen, de remélhetünk: ha a törvényhatósági bizottság lelkesedése lengi át megyénk nagy közönségét is, (a miről a multban merített tapasztalatok után nem szabad kételkedni), és annak idején nem késik hathatós támogatás által a nemes célt megvalósítani. Megyénk multja, közönségünknek minden irányban tanúsított áldozatkésztsége méltán jogosítanak bennünket e következtetésre.

Törvényhatósági bizottságunk ezen gondoskodása által melegen kifejezte azt, hogy megyénkben a gymnáziumnak létesítése, kulturális és nemzetiségi szempontból életszükség.

A törvényhatóság által kiküldött bizottság kezeibe helyezé Barsvármegye e melegen ápolott gymnázium ügy további fejlesztését.

Megvagyunk győződve, hogy a kiküldött bizottság Barsvármegye közönségének óhajtatását, akaratát hűn reprezentálja, s nem késik lehetőleg rövid idő alatt küldetésében eljárni.

Ezuttal míg egyrészt a tanév közelebb befejezésére utalunk s fölhívjuk a bizottság figyel-

mét azon körülményre, hogy a szünidők tartama alatt az iskolaügygyel foglalkozó, magasabb állású, intőző férfiak is szünetelni szoktak: más-résről ugyan e bizottság a 8000 frt. megajánlásáról a közokt. miniszter urat értesítvén, az építkezés, illetőleg az intézeti helyiség előállításáról is konferálhat.

A gymnáziumnak 6-ik osztálya, hogy a jövő tanév kezdetén megnyiljék, kell, hogy idejekorán közhírré tétessék, erre vonatkozólag tehát a magas miniszteri intézkedés kieszközlése végtelen sürgős, de a dolog természete szerint előbb a kormánynak tudomást kell szereznie a gymn. ügy jelen stádiumáról s csak erre fektetheti további intézkedéseit.

Ne késsék tehát bizottságunk küldetésében eljárni, nehogy ennek folytán a szükséges intézkedések késedelme által a tanügy s közvetlen megyénk fejlődése hátráltassék.

Megyénk vezérferfiái vegyék tehát kezökbe ismét a gymnáziumi kérdést, használják föl magas befolyásukat a kormány jóakaratu intézkedésének kieszközlésére, támogassák a bizottságot, hogy annak eljárását a forrón óhajtott siker koronázza.

Néhány szó a méhészetről.

(Dömötör László, vándortanár körutja alkalmából.)
(Vége.)

Az előadás második részét a méhlokok ismertetése képezte.

Ebből megértettük a mozgatható lakoknak a mozgathatatlannal szemben előnyeit mézélés tekintetéből. Megismertük a Gündöcs-Dzirzon és Berlepszéle kaptárakkal való bánásmódját, továbbá a mellékkaptárak jelentőségét és alkalmazásukat, végre az előadó ur által módosított és ajánlott Berlepszéle kaptárt és kezelési módját s tagadhatlan előnyeit. Mindezek részletezése azonban igen kiterjedt tenné értesítésemet.

Itt volt szó a rajzásról is, s nevezetesen a Hahnemannféle rekesz és az anya számára készített sodrony kalitkáról. Midőn ugyanis a rajzást bármely okból megakadályozni, vagy ideiglen elhalasztani, a röplyuk elé tett rekeszszel — melyen csak a dolgozók férnek át — az anya kimenetelét s így a rajzást tesszük lehetetlenné, ha pedig a halasztási hosszabb időt, talán az egész mézélő időnyt — körülbelül június végeig — arra is föl akarjuk használni, hogy a közben a dolgozók minél több mézet gyűjtsenek, mellékkaptárt alkalmazunk fölül, s azt az alatta levőtől egyebütt vékony deszka lapokkal, közepén ily rekeszszel elzárván, lehetlenné tesszük, hogy az anya oda hatolhasson s így ott petét rakva fiasíthasson, a röplyuk elé tett rekesz pedig a kirepülésben gátolva őt meg, rajta vezethessen ki, a munkához új tért nyert és nem rajozható, folszaporított dolgozók a mellékkaptárt rövid idő alatt tiszta szín, ugynevezett szűz mézettel töltik meg. Czélszerű a mellékkaptár alján egy külön bejáratot is nyitnunk, hogy a dolgozók ne kényszerüljenek az alsó kaptáron keresztül följárni, hanem rövidebb uttal is bírjanak.

Volt szó a kaptárak egyesítéséről. Az egymás mellé, s azután az egymás fölé helyezett kaptárak átjáró nyílással látandók el; anya csak egy kaptárban hagyatják; a másik, illetve többi műraj előállítására használtatik föl, az egyetlen anyától retesz által elzárt nagyszámu dolgozók roppant mennyiségű mézet gyűjtenek össze. Hahneman — állítólag — így össztett 76 raj után egy évben 935 font mézet kapott. Még ha ebben némi túlzás volna is, a szembetűnő eredmény könnyen megérthető.

Volt szó a törzsek erősítéséről. A törzsek osztályoztatnak. Először az első osztályu nyert erősítést. Az anya kalitba zárással eltávolíttatik, a második osztályu kaptárból a dolgozók létszáma áthelyezett fiasítással folszaporíttatik; a fiasított sejtnek helyére a második osztályu kaptárba üres sejtet tétetnek, hogy azokba az itt szabadon levő anya új petéket rakhasson, azután ugyan így bánunk el a harmad osztályu törzsszel. Vagy előbb a második osztályu kaptárból veszünk a sejtben sétáló s ki még nem

repült fiatal dolgozókat s ezeket nedves tollseprével az első osztályu kaptárba besepervén, a sejtben vissza tesszük. Ugyan így több a harmad osztályuval. Az első osztályuval ily módon megerősítése után következik épen ily eljárás a második, majd a harmad osztályuval. Hogy az átseprert fiatal dolgozókat az anya törzsbeliék ne bántás, mindegyiket egyformán befecskendezzük fodormenta olajos mézettel. Így egyenlő szaguk lesznek s egymás megtámadása helyett leszedik egymásról a mézet.

Végre meggyőződünk a csak két millimeter magas, de lehetőleg széles röplyuk czélszerűségéről, melyen ugyanis a méhek egymás mellett nagy számmal ki-s bejárhatnak, holott gyík, béka, egér ily nyílason be nem férnek.

A kaptárak után előadó ur elősorolta a méhészetnél szükséges egyéb eszközöket.

Az előadás harmadik része szólt a tenyésztésről. Itt első kérdés a teletetés. Hol történjék? Előadó a mérsékelt és egyenlő levegőjű szobai teletetést ajánlja, de nem tör páleztát a szabadban való teletetés fölött sem. Csak a méhház legyen eléggé óvó a hideg, zaj és egyéb ártalmas behatásoktól.

A teletetés őszi vizsgálattal veszi kezdetét. Ez alkalommal a gyöngök egyesítendők s enyhébb időben szükség esetén póteleddel segélyezendők. A póteleddel alul csak éjszakára helyezhető el, különben rablásra adhatna okot tulajdon s más kaptárban levő méheinknek. Czélszerűbb a felső etetés. Befőttes üveg megtöltvén vízzel föleresztett mézettel, vászonnal bekötött szájával lefelé fordítva helyeztetik el a kaptár felsőbb részében hasonló nyílással bíró deszka lapocskán. A vásznon át apránként folyton szivárgó mézet a törzs elhordogatja.

Téli p. o. januári esendes, szebb időben alkalmat kell adni a méheknek, hogy kirepülhessenek kitisztulás végett, különben a gyomrukban folszaporított táplálék besavanyodik, mitől hasmenést kapnak, mi nem ritkán oka a törzs elveszésének. A kirepülést firsirozni is lehet a méhház előtt elesepegtetett mézettel. A netaláni hó szálmával hintendő be. Hogy azonban méheink nagyon rá ne szokjanak a kijárára ezután, ugy mint tavasz felé is, hidegebb, borús idővel, a röplyuk vizes szivacs vagy mohával betömendő.

Tavaszi felé viz és sejt hintett liszt helyezendő a méhház elé, mi a fiasításhoz szükséges sejt készítésénél bir előnyvel.

Volt szó a spekulációból való etetésről is, midőn az elég erős törzsnek tavasszal azért adunk póttáplálékot, hogy a fiasítás nagyobb mérvben történvén, a folszaporított törzs a kis segélyt később dusan kárpótolja.

Az elméleti előadás befejeztével kimentünk a tanítóképzede kertjében levő méhházhoz, hol előbb egy keretes deszka melléklettel ellátott szalma fonatu, majd egy Berlepszéle kaptár lön szemléltetve, ez utóbbiból addig szedte ki előadó a kereteket, míg rátalált az anyát tartalmazóra. Megtisztogatás után újból visszahelyezte azokat.

Végre egy mézesurgató lön bemutatva s a vele való eljárási mód, minek előnye czélszerűsége abban áll, hogy tiszta mézet nyerhetünk a nélkül, hogy a sejtet el kellene vennünk; minél fogva a méhek munkája kevesedik.

Másnap néhányan B. . . . ügyvéd ur méhészetét tekintettük meg, hol nagyobb részint Dzirzonféle kaptárakat találtunk, de keretek alkalmazása s így az azokkal járó előnyök nélkül is. Röviden a méh ismerettségének mellőzésével előtte való napi előadását ismételte vándortanár ur az öt feszült érdeklő hallgató közönsége előtt.

Még egy szót a méhtenyésztés feltétele, a méhlegelőről. A jeles hírvé méhész, Berlepszéle állítása szerint is hazánkban nincs oly vidék, hol a virágok kelyhéből, a mézhamatból mézet, a virágok himporából sejtet illetve viaszt ne szedhetnének szorgalmas állatkánk egész június végéig. Ezt az időt használtassuk föl általuk a fiasítás és mézgyűjtésre. Ha van elég mézünk, késői rajainkat is föntarthatjuk a már fentebb leirt módon.

A méhészkedés hasznáról szólni fölösleges.

De igenis nem fölösleges szólni egy vidéki méhész egylet alakításáról. Egyesített törekvéssel, egymásnak kölcsönös támogatásával minden téren, ugy itt is többre mehetni. Pénzbe nem kerül, ha nem akarjuk. De egy-

leti működés által az érdeklődést fokozhatjuk. Föltehat Léva és vidékének méhtenyésztői! ne csupán szeressük a méheket, de tenyészük is őket okszerűleg és e célból a gyakorlattalabbah képezzék a kezdőket!

Léván, ápril 23. 1882.

x. g.

Bars megyei körjegyzők helyzete.

II.

Már pedig én azt hiszem, hogy a magas törvényhozás nem azért mondá ki a községjegyző állását élet-hossziglan tartónak és nyugdíjképesnek, hogy az egy valóban abszurd szervezés által ingóvá tétessék, hanem igen is a törvénynek az volt a célja, hogy a községi hivatalos ügykezelés oly közegek kezébe legyen letelve, kiknek ugy képességök, mint jellemök biztos kezesseget nyújt arra nézve, hogy a kormánynak a törvény végrehajtása tekintetében megdönthetetlen támaszul szolgáljanak. A törvény tehát megtette a magáét, de ennek nem az volt az értelme, hogy a jegyzők vállaira 400 frt évi fizetés fejében 2000 frtot is meghaladó értékű munkateher rakassék; mert ily módon a leg-erősebb embernek is össze kell roskadnia.

E tekintetben különösen a kistapolesányi és garami járási körjegyzők vannak a bukás veszélyének kitéve, kik a baj orvoslása végett már 1875-ben tömegesen folyamodtak. Habár a kérvény indokai a törvényhatósági bizottság számos tagjai által már akkor is alaposaknak ismertettek be, de még is azon határozat hozatott, hogy miután a községi és körjegyzők javadalmazásai a törvényes minimum mindenütt meg van állapítva, elégedjenek meg ezzel, a kinek pedig ez nem tetszik, mondjon le.

Ezen rémitő böleséssel érvelt utasításnak több körjegyző lemondását beadva, meg is felelt: mert hisz azt nagyon jól tudjuk, hogy a körjegyzők hivatalos teendői 1875-óta kétszeresen fölszaporodtak, ha tehát a helyzet már akkor tarthatatlan volt, azóta ez az állapot kétszeressé növekedett.

Nem csoda tehát, hogy a körjegyzők bukása azóta napi reuden van. A Szentbenedektől Selmeczbányáig 40 kilométer hosszú 3/4 posta állomáson végig nyújtózó magasparti kerületben azóta most már a harmadik körjegyző működik. A mostani ellen ugyan még az irigység sem tehetne kifogást, mert akár szolgabírói akár adófelügyelői állásban becsülettel megállaná a helyét, de ez is azt mondja, hogy a helyzet nem változása esetében ő is lemond, mert hogy a hivatal saját vagyonát emészti föl. De merő képtelenség is azt követelni, hogy ilyen kerületben a körjegyző pontosság tekintetében az egy község ügyeit kezelő községjegyzővel versenyezzen; mert azalatt, míg ő ezt a 9 órányi hosszú vonalt pontos praecizióval begyalogolja, a nélkül, hogy egy tollvonást tenne, azalatt a községjegyző minden hivatalos teendőit kényelmesen elvégezheti.

Jellemző még e tekintetben, hogy éppen ezen kerületnek volt körjegyzője még 1879. augusztus havában könyezve panaszkodott előttem, miszerént az ő megbukása kikerülhetlen; mert hogy a fizetését nem bírja megkapni, neje hozományát pedig segédek tartására már elköltötte. Hogy ugy Szentkereszten min-Ar-Maróthban hasztalanul panaszkodik helyzetének tarthatatlansága miatt, mert ott azon vigasztalással utasították el, hogy fizetésének kiszolgáltatása iránt a községi képviselő testülettel intézkedjék, de a járási, vagy megyei hatóság ebbe nem avatkozik. Vagy jobban mondva, a munka megköveteltetik ugyan a körjegyzőtől, de az ő helyzetével a felsőbb hatóságok nem tö-

rődnek. Midőn ez a volt pályatársam a hivatalos kezdeknek ily közönyös megponcius-pilátusozása következtében csakugyan ebre bizott baj-sorsára jutott, jelenleg működő utóda megint 1880-ban azt panaszolá előttem, hogy ő azért nem bírja a fizetését megkapni, mert megbukott elődjének hátralevő illetményét az adós községektől kell előbb végrehajtás útján behajtania. Biz az nagyon szomorú és kárhuzatos élehetlenségről tanuskodó helyzet, midőn egy közhivatalnok arra van utalva, hogy előbb a megbukást bevárva, keservesen megérdemlett fizetését perutján behajtassa, csupán azért, mert a „községi önkormányzat” ferdén fogatosított eszméje a községek vagyonát bitórló kezébe vezérelte.

Ha a tanító, körorvos, vagy körszülész panaszt tesz, hogy a fizetését nem kapta meg, akkor 10 rendőr is áll készen rendelkezésre még pedig a körjegyző költségére, de ha az állam legnagyobb terhét vállain czipelő körjegyző a sorsával nem törődés következtében koldus botra jut: az kivüle senkinek sem fáj!

De ezen meggyőződésben csak oly egyének élhetnek, kiknek a községi életéről és a hivatalos ügykezelésről legkisebb fogalmuk sincs; mert az ugyan elvitázhatatlan, hogy egy közhivatalnoknak könnyelműsége következtében megbukása csak az illetőt és családját sújtja, de ha egy körjegyző megbukik, az magával rántja magát a hivatalt is, annak pedig végkövetkezményeiben a községszolgálat és az állam issza meg a keserű levét.

(Folytatjuk.)

Különfélék.

— Kik vagyunk Barsból Budapesten? A következők: Barsi József, író és osztályigazgató az orsz. stat. hivatalban. Bars megyei követek (4) Bánás Jenő, orvos. Bengyel N., főv. tisztv. Boócz L., főv. tisz. Benedek Aladárné szül. Büttner, író. Berencsei N., kereskedő. Garami Rikárd, főrealtánár. Keglevich István gróf és budapesti háztulajdonos. Keglevich Imre, előbbinek fia, technikus. Konkoly József, ügyvéd. Kovách Elek, hírlapíró. Kürthy Emil, földbirtokos és hírlapíró. Kiss Sándor, ügyvéd. Kálnay Nándor, főv. községi vezető tanító. Kubinyi N., ügyvéd. Kubinyi Kálmán, gyógyszerész. Kubinyi Imre, technikus. Özv. Kubinyiné. Koroda Pál, ügyvéd és hírlapíró. Kápolnainé szül. Kürthy. Levatic N., ügyvéd. Laký V., polg. isk. tanár. Laky J., jogász. Lipthay István, miniszteri osztálytanácsos. Mattyasovszky Lipót, táblai bír. Özv. Majthényi László báróné. Majthényi Ottó báró. Ordódy Lajos, az orsz. gazd. egyesület főtájkára. Ordódy Vilmos, ügyvéd. Odescalchi Arthur herceg, képviselő. Polónyi Géza, ügyvéd és országgyűlési képviselő. Stukovszki K., miniszteri tisztviselő. Révay Gyula báró. Özv. Simonyi Simonné. Török Pál, ref. szuperintendens. Fábián Á., postatiszt. Loserth József, városi közm. tanácsos. Kalocsai Gy. Alán, papnövendék. — A névsor hiányos ugyan; kiegészítése azonban következni fog. G. R.

— Tapintatos szolgabíró. Besserglük József, oszlányi illetőségű kereskedősegéd Budapesten József Czeczilia kárára 400 frt sikkasztott és Alkér nevére váltókat hamisított és azután a fővárosból megszökött. Lülle János, oszlányi helyettes szolgabíró gyanította, hogy a sikkasztó Oszlányban lakó atyjával, Besserglük Mórral levelezésben álland; ennek folytán az öreg Besserglük nevére érkező leveleket a postán lefoglalta. Egy zsidó nyelven irt levélből kint, hogy

a nyomozott sikkasztó Bésben Lauffer József név alatt tartózkodik, a levelet azonnal a fővárosi rendőrségnek megküldötte és ennek távirati megkeresésére a bécsi rendőrség a szökevényt letartóztatta.

— Mult évben a Bars 21. számába közölve volt, a Bars megyében működő esztergom érsek megyei papok névsora korszertent, ennek folytán jelenleg az ugyanazon megyében működő besztercebányai egyházmegye papjainak névsorát adjuk, mely következő: Jakubk János, visztricsényi 69 éves. Szepes József, trubini 68. Zinnerman József moesári, 67. Vagner Ferencz, velkápópai 65. Kontos István, felsőháromi 63. Plesicz Gyula, vieszkai 63. Hrivnak György, oszlányi 63. Schwandner István, 62. Kubiss Ignác geletneki 62. Spányik János, bergi 60. Pettyko Elek, újbányai 60. Sztrás Lipót, felső zsdányi 59. Gerometta János, nagy-lovzai 59. Purónyi István, nagy-ugrózi 58. Ocsosovszky Antal berzenzei 58. Chasztek Mihály, szentkeresztí 57. Bellázy Imre, körmőzei 56. Beluss Antal, klaki 56. Pasztyisik István, simonyi 50. Rakovszky Mátvas zarnózei 50. Pombaz Dániel, felső-apáthii 48. Knopp Antal, Intillai 46. Veronács János, prochoti 46. Schultheisz Ferencz, janolehotai 43. Gsell János, magosparti 43. Hrabovecz Alajos konessói 41. Bogisich Agoston, pilai 40. Szilveszter Roman, lueskai 38. Krsák János, rudnoi 38. Fodor Antal, felfalusi 37. Gregorovics Nándor, jalmi 37. Sándory Gyula, jasztrabai 37. Hoffman János, kapronzei 37. Daubner József, vichnyei 37. Takács Kálmán, felsőkameniezi 35. Osvad Albert, blatfuzsi 35. Martincsek József, újlehotai 27. Hladovszky József, szklenőfürdői 27. — Káplánok: Tenczer János, zarnózei 38. Szlobodny Jenő, körmőzei 36. Schiffendecker Ferencz, velkápópai 34. Huszka Márton, újbányai 33. Matejka János, jasztrabai 33. Hajla Mátvas, körmőzei 31. Riedl Lajos, nagy-ugrózi 30. Símek Péter, oszlányi 29. Novoszád István, felsőháromi 28. Turek Károly, bergi 28 és Matyasovics János, trubini 26 éves. Ezen 39 plébánia területén van 53,222 rom. kath. lélek, hozzá számítva az esztergom érsek megyei 44 plébániát 72,961 lélekkel van egész Bars megyében 83 rom. kath. plébánia, ugyanannyi lelkész és 23 káplán = 106 pap, az összes rom. kath. hívek száma pedig 126,183; tehát minden papra 1000 lélek. B.

— Tűzoltó egyesület Kistapolesányban. Mint értesülünk Kis-Tapolesányban is Tűzoltó egyesület alakítására fáradoznak; e tárgyban az alakuló közgyűlés apr. 3-án tartatott (a kistapolesányi népiskolai helyiségben), ez alkalommal az alapzabályokat vitatják meg és a belügyi miniszteriumhoz, helybenhagyás végett folterjesztik. — Vajha siker koronázná itt a nemes buzgalmat!

— Kossuth Lajos születése 80., írói és politikai működése 50. évfordulója alkalmából Halász István előnyösen ismert fővárosi könyv- és műkép-~~tervezett~~ tervezett „Emlék-Album” táblái díszítésével Morzsányi József kiváló diszmnvész bizatván meg, annak leírását a következőkben adhatjuk. Az Album 60/45 centiméter nagyságban fehér bock-chagrinnól készül, dus tízi aranyozással, zománcozott sarkokkal, eserfés babér-koszoru, szintén tízi aranyozás, ezüstözés és zománcoz-munka, középen felül Magyarország címere, alatta az ajánló fölrirat, végül allegorikus emblém; mind ezek a munkák, mint már a fővárosi lapok is jelentették, a vert vésett és ezellirozott munkák remekei lesznek. Az Album első lapját pompás vízfestmény képezendi Rákosi Nándor akadémiai festőművésztől. A könyvkötő munkát Gellér József előnyösen ismert fővárosi könyvkötő készíti. Tehát az

Tárhoza.

A sötét világrészen át.

(Stanley afrikai utazása.)
(Vége.)

Az expedíció kiéhezve közeledett a sziget egyik déli kikötője felé és a beszülöttek harszi kiáltása, a mindenféle hangon elzengett: „Hehu a Hehu-u-u” sem tudta őket megfordulásra bírni. Safeni és Bazaka azzal vigasztalták Stanleyt:

„A vadak majd mindig így tesznek, uram. Ordítanak, fenyegetnek, mintha fölfalának minket, de meglátod, hogy a láрма azonnal megszűnik, mihelyt szavunkat hallják. De aztán hol vegyünk élelmiszereket, ha innen, e nélkül távoznunk?”

Ez érv hatott és most az egész legénység hozzáfogott, hogy a vadakkal megértessék, miszerént ők éhesek és élelmiszereket akarnak venni. Beszédükbe „Mtesa” „Kabaka” „Uganda” stb. szavakat vegyítettek és „vidám, barátságos beszéd úgy látszik a vadakra is hatott.” Ők is barátságosabbak lettek, nevetgéltek, sokan közülök — már vagy 200 fegyveres volt együtt — a vízbe gázoltak és a csolnakokhoz közeledtek. Pár perczig úgy állottak, mintha barátságos módon alkudozni akarnának, de egyszerre hirtelen rohammal a csolnakot a parthoz lökik, a többiek megragadják, vagy 18 méternyire kihúzzák a szárazra, úgy hogy mi mindnyájan szinte megmerevedtünk a félelemtől.

„Most oly jelenet következett, melyet lehetetlen leírni. Mintha a pokol összes ördögei kiszabadultak volna, úgy ugráltak körülöttünk a fegyveres vadak. Egész lándzsa erdő irányult felénk; harmincz-negyen ij feszült, ugyanannyi nyíl már repülő félben volt; fejünk fölött vastag botok zúgtak; hétszáz ordító, fekete démon lökte, toltá egymást, hogy szabadon mozoghassanak, hogy dübüket rajtunk hüthessék, hogy kényelmesen leüthessenek, átszurhassanak bennünket.”

Az expedíciót e válságos helyzetből csakis Odysseushoz hasonlítható Stanley-ünk merészsége és csele-

mentette meg. Safeni ajándékokkal megrakva alkudozni ment a vadak közé és csakugyan össze isült a négerrek között szokásos „schauri.” Az ajándékokat elfogadták ugyan, de úgy látszik ők mindent akartak: az expedíció tagjainak életét, a csolnakot és a benne levő árukat. Hatalmukba kerítették „Lady Alice” kormányrudját, az expedíció dobját elvették és nagy diadallal ugrottak meg vele; a csolnak legénységét csak még egyetlen körülmény menthette meg, ha Schekka, a bumbírei beszülöttek feje, leereszkedik annyira, hogy Stanley embereinek egyikével a vérkereszteszertartásait megtegye. Safeni újra elküldetett, de visszatért. Schekka a béke e zálogát nem fogadta el. A beszülöttek száma most már 300-ra emelkedett. A vadak elhajtották a teheneket, melyek őket a csolnaktól elválaszták, és midőn Safeni e tettük okát kérdezé, azt felelték: „Mert épen meg akarjuk kezdeni a harezot, és ha férfiak vagytok, ti is tegyétek meg előkészületeiteket, tevék hozzá gunyosan.

Most belátta Stanley, hogy a cselekvés órája ütött. Safenit újabb ajándékokkal ismét elküldötte, de meghagyta neki, hogy az első jelre siessen vissza. Többi társaihoz fordulva, halkán mondá: „Es ti, fiaim, vigyázzatok, mert most életről-halálról van szó! Alljatok föl a csolnak mindkét oldala mellett, kezeiteket látszólag minden szándék nélkül, de jó erősen tegyétek rá és adandó jelre rántsátok vissza a vízbe.”

„Igen, Inshallah, mesterünk”, kiáltanak egyhangulag. A percz elérkezett, Stanley megragadta kétesövű fegyverét és egyet kiáltott: „Safeni! Safeni! vissza!” A csolnak nagyot recsesent, megindult és egy pillanat alatt újra elemében volt.

Safeni visszazaladt, az egyik vadat, ki őt lándzsájával átfurni akarta. Stanley golyója leterítette, egy másik golyó egy másik vadnak oltá ki életét, ki épen nyilat akarta újjából repíteni, két kacasörét-töltés pedig pillanatra visszauttá a vadakat, úgy hogy Safeni és a többiek beugorhattak a csolnakba. Csakhogy a vadak canoe ikkel elzárták az öblöt és dühös ordítással, magasra emelt lándzsákkal vették „Lady Alice”-t. A mo-

zsarak robbanó golyókkal lettek megtöltve. Négy lövés öt embert terített le és két canoe fenébe furatván, elsüllyedt. A többiek visszavonultak, de midőn a „Lady Alice” most szerencsésen kiért az öblből, a midőn a lándzsák és nyilak már csak a vizet hasították, még egy hang kiáltá utánuk:

„Menjétek és haljatok meg a Nyanzán!”

Meg voltak mentve, de sem élelem, sem kormányrud és mielőtt szerencsésen Kagekyibe értek, még sokat kellett szenvedniök.

Stanleynek gyakran szemére vetették, hogy a vadakkal tulságos erélyvel bánt és különösen megrótták azért, hogy másodízben té vissza Bumbirehbe, hogy a vadakat megfenyíthesse. De meg kell gondolni, hogy első alkalommal nem járthatott el másképp és hogy a másodszeri megfenyítést a szükség parancsolta, mert máskülönbem nem utazhatott volna tovább.

Kagehyibe érve, diadallal és örömmel fogadtatott, de itt érte Barker halálának szomorú híre is. Minda mellett utazónk itt nem sokáig pihent, bár őt magát is heves láz bántotta. Végre rendelkezésére állott a szükséges számú canoe, és számtalan nehézséget, vihart, kalandot átélve, lassanként elérték a Refuge szigetét és ott ép ugy, mint előbb Kagehyiben, Pooock felügyelete alatt telep alapították. Hogy Stanley Bumbireh sziget beszülötteinek újból megfenyítését szükségesnek tartotta, azt már említtem.

Igy értek ismét Ugandába, de Mtesa császár háborut viselt. Utazónk ismét a legszívélyesebben fogadtatott, de utját csak akkor folytathatta, midőn tanácsaival sikerült a wawumak ellentállását megtörni. Azt ajánlotta ugyanis, hogy a wawumak által megszállott Ingira sziget gáttal kötösek össze, mert a vizen Mtesa nem árthatott ellenségeinek. De midőn a gát építése Mtesa embereinek restsége folytán igen lassan haladt előre, sőt a munkások végre teljesen ki is merültek, Stanley azt tanácsolta, hogy több egymással összekötött canoe fonott parkányzattal véessék körüli. Es valóban! Midőn e különös építmények, melyek önmaguktól látszának haladói — mert hát a canoe fenékben

Album a valódi magyar ipar és művészet remekét fogja képezni. Aláírásokat még folyvást elfogad Halász István (Budapest VII. ker. Kerepesi ut. 32. sz.) Az Album költségeire minden aláíró 30 krajczárt fizet, melyért annak idejében megkapja a festmény kicsinyített másolatát és az Album feliratának szövegét nyomtatásban. Az aláírások megyék és községek szerént jegyeztetnek be.

— **Vettük a lévai m. kir. postahivatal forgalmi kimutatását az 1881-ik évtől.** — Értékjegy elfogyott: 6729 frt 50 kr.; — Kocsipostánál föladatott: 17595 darab, fizetett érte franco: 2244 frt 61 kr.; érkezett 23455 portó = 4859 frt 5 kr.; kifizetett utalvány magyar területre: 3013=57782 frt 31 kr, német területre: 1293=7642 frt 8 kr, külföldre: 8=4 frt 91 kr. Utánvételek magyar területre: 2630=26298 frt 68 kr, német területre: 1466=15232 frt 42 kr, külföldre: 59=297 frt 71 kr. — Utánvétel kifizetve: magyar 436=2936 frt 36 kr, német 6=51 frt 22 kr. — Utalvány: magyar 5053=166000 frt 12 kr, német 2793=154404 frt 26 kr, külföldi: 45=814 frt 86 kr.

— **Verebélyről következő értesítést vettük:** Az ápril 28—29-iki bő eső folytán a Zsitva nagyon kiöntött. annyira, hogy némely kert egészen víz alá került. Ápril 30-án egy kertben egy 6 éves fücska vízbe fullt, ami másfél hónap óta már a 2-ik eset. — Az eső a mezőnek és a réteknek nagyon elkelte már. Vetéseink igen jók, a szőlő is lehetőleg jobban áll. A gyümölcsfák a kései fagy dacára szépen elvirágoztak. Csak most óvjon az ég minden elemi csapásoktól!

— **Tätowirozott leány.** New-Yorkban most nagy föltűnést kelt egy 19 éves Woodward Irén nevű tätowirozott leány. Nem tudja, hol született s anyját sem ismerte soha. Mindössze homályosan annyira emlékszik, hogy kis gyermek korában egy nagy városban élt egy szép házban. Azt már határozottan tudja, hogy atyjával és bátyjával hosszú tengeri utazást tett: 5 éves korában Mexikóban volt s azután atyjával és bátyjával öt éven át egy földt szekerben utazott városról-városra. Gyakran megállapodtak s ilyenkor sátorban, fából összetákoltt kunyhóban, vagy barlangban laktak. Atyja őt igen szerette, de valahányszor tőle anyja után kérdezősködött, mindig elkomorodott s megtilta a kérdezősködést. S az apa abbéli félelmében, hogy eltalálják a leányt lopni, már gyermekkorában elkezdte tätowirozni. Elcinte több csillagot rajzolt a leányka hófehér bőrére s azután lassanként egész testét betätowirozta. Ezelőtt hét évvel mindhármukat az Utes indiánok elfogták; atyját agyonlőtték, de a fiút s a leányt szabadon bocsátották, miután az utóbbi tätowirozott volt s így varázslónak tartották, ki nagy veszedelmet hozhat rájuk. Woodward Irén kis természetű, de szépen kifejlett alak. Tätowirozása valódi remekmű. Nyakán kezdődik, mely virágkoszoruba van befoglalva, melyből ismét rózsák hullanak keblére. A virágok közt pillangók ülnek; teste pedig száz meg száz csillaggal van behintve. A két váll gyönyörű hegyi tájakat ábrázol napkeltekor. Bal vállán egy méhkas van, melyet körül zsonganak a méhek, valamint a következő mondat: „Never despair“ (Soha se csüggedj). Jobb karján szintén van mondat, mely így szól: „Nothing without labor“ (Semmit munka nélkül). S így következik kép kép után egész le bokájáig. A leány nemsokára Európába jön. — E. r.

— **Rövid hírek.** A magyar közl. miniszter a Belgrádban megjelenő „Zvoró“ és „Srbecka Kraljerna“ ezimű lapoktól a szállítási jogot a magyar korona országainak egész területére nézve megvonta. — **Mississippi áradása** hivatalos jelentés szerint, közel 100.000 angol négyszög mérföldnyi területet pusztított el: a

ülők embereket nem lehetett látni, — midőn e közép-afrikai pánézós hajók a szigethez közeledtek, a szigetlakók meghódoltak, és „Stamli“-nak a császár újabb hálával tartozott.

Most az volt a terv, hogy innen Muta Nzige felé mennek és azt ép úgy körülhajózzák, mint a Victoria Nyanzat. Stanley expedíciójának egy részével szerencsésen el is jutott a tó partjára, de részint a parti lakók ellenséges indulata, részint, sőt még inkább a Mtesa által adott emberek és ezek fejének megbízhatlansága arra kényszerítették Stanleyt, hogy tervével hagyjon föl.

Mint hogy Stanley nem akart ismét Ugandába Mtesához visszatérni, innen egyenesen Udjéjibe ment, hol 1871. november havában már együtt volt Livingstoneal. „1875-ben május 27-én a déli órákban a Tanganika ragyogó vize örvendezteté szemeiket.“ Micsém változott az arabok agyag sátrain kívül. A szabad tért, hol Stanley 1871 november havában Livingstoneal találkozott, most minden oldalról sátrak környezék. De a tó most is csak nágszerű szépségében. terült el a bámoló európai szemek előtt és e pompás tórol kiindulva folytatá utazónk expedícióját, melynek megbecsülhetetlen fontosságú eredménye a Congo folyam irányának megállapítása lett.

Stanley utazásának az oceántól a Tanganikáig terjedő részét adtuk e vázlatban oly összefüggően, mint azt csak tehetjük. Ennek részletes leírása képezi az első kötet tartalmát. A földrajzi eredményekre nem igen voltunk tekintettel, mert ennek inkább lesz helye akkor, midőn az egész mű (— immár magyar nyelven is —) teljesen be lesz fejezve. Annvit azonban bátran mondhatunk, hogy Afrikáról és afrikai utazásról már régóta nem jelent meg mű, melynek minden egyes lapja oly érdekfeszítő és veszélyes kalandokat ír le ragyogó modorban, ékes szavakkal. Stanley művét „Utazásom Középfrikában“ minden ember ép oly szívesen fogja olvasni, mint a legszebb, legérdekesebb regényt.

kár kiszámíthatlan. — **A szigétarjáni köszönbánya** kőszénforgalma az 1881-ik évben tesz 2.480.972.5 méter-mázsát, 305,298 méter-mázsával több, mint a megelőző évben; tiszta nyeresemény 183,322 frt 16 krt tesz — **A Szibériába száműzöttek száma** Oroszországban az 1881. évben 17 061-re ment. A száműzötteket 1674 asszony és 3002 gyermek követte önkényt — **Hatvan frt bírságra** ítélte a szászvárosi járásbírósg Anton Albert ottani kereskedőt, mivel sértőleg nyilatkozott a magyar koronáról. — **Az írországi (angol) földbérlok nyomorult helyzetét,** az angol kormány csak feldozó rendeletek által könnyíteti, melyre vonatkozólag Salisbury marquis egy klubban kijelenté, hogy az orvoslás egyedüli módja a birtokoknak a bérlok által leendő megvásárolhatóságban rejlik. — **A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete** javára szép adományok tétettek úgy, hogy decz. 31-iki 43,630 frt. vagyona a legújabbban érkezett adományokkal és tagdíjjakkal 60.000 frtnál többre szaporodott. — **A magyar írók segély-egyletének** vagyona a zárszámadás szerént az 1881 év végével bevétel 16,389 frt. 53 kr., kiadás 11,643 frt. 53 kr. az évi eredmény 4746 frt. A kiadásokból 10,010 frt. rendes és rendkívüli segélyekre esik; az egylet vagyona összesen 201,129 frt. 74 krt tesz — **Geoffen** híres czimbalom-művésznök, Bertók Sándor rendkívüli föltűnést keltett czimbalom-játékával, ott még nem ismerik e hangszert. Művészi meghívás folytán most Párizsba megy művésznök. — **Rudolf trenörökös** hadosztály-tábornokságra fog kinevezetni s hír szerént egész udvarával át fog költözni Bud-pestre. — **A budapesti közoktatási bizottságba** a tanítói testület választ küldöttet ügyeinek képviselése végett; a választási joggal azonban, egy miniszteri leirat értelmében csak a férfi tanítók élhetnek. E rendelet, valószínűleg a tanító női körökben folyton tapasztalható egyenetlenkedéseknek következménye. — **Hire jár:** hogy a montenegróiak Bulgáriában tiszteket betörnek Bosznia számára. — **Sándor bulgáriai fejedelem** hír szerént, lemond állásáról. — **Az országgyűlési** időszak hátralévő részében csak 2 fontosabb törvényjavaslat fog még letárgyaltatni, egyik az autonóm vámtarifáról, másik pedig a 21.700.000 frt rendkívüli közönségi kiadásról szól. — **Múlt hó** 22-én nyitották meg Németország és Anglia közt létesített távirati összeköttetést. — **Zsitva-Ujfaluban,** Klobusiczky János földbirtokos kezdeményezésére tűzoltó egyesület alakult. — **Rodler Laetitia** nyitrai magán leányiskola tulajdonosnak 100 frt, az érsekújvári Fröbel-gyermekkertnek 150 frt állami segély engedélyeztetett. — **Napfogatkozás** lesz látható f hó 17-én, mely reggeli 7 óra 13 percztől kezdve 9 óra 4 perczig tart.

Apróság. „Nézzé, szomszéd uram!“ panaszkodik egy kővér pék szomszédjának — mikor mindenki a fogadóban mulat, nekem a munkához kell látnom; mikor mindnyájan édesen alusznak, én dagasztok s mikor mindnyájan feláldulva kelnek fel, én holt fáradt vagyok; — bizony, nekem nagyon nehéz kenyere van!“ — Es az emberek, — mondá a szomszéd — még is azt mondják, hogy „az ön kenyere a legkönnyebb.“

Szabályrendelet.

V. Fejezet. Rendes járat i d ő h ő z k ö t ő t t s z e m é l y s z á l l í t á s r ó l.

23. Az ezen ületet gyakorolni akaró az iparhatósági igazolvány megnyerésével egyidejűleg biztosítékul 100 frtot letenni tartozik.

24. A járat i menetrendet, valamint minden időközbeni változtatást köteles az üzlettulajdonos az iparhatóságnak megerősítés végett bemutatni és a járatokat szorosán a szerént berendezni.

Az ujkori Merkur.

A társadalom örökös várva-vártja és örökös üldözöttje a levélhordó. Nagyobb fontosságú ember alig van nálánál, kit sokszor és sokan izgatottan várnak, kinek közeledtére végtelen légvár épül, távoztával számtalan, mint szappanbuborék tűnik el a semmiségbe; az ő utja soknak örömet, soknak bánatot, kétségbeesést okoz.

A paloták tündértermeiben, a kunyhók sötét kis szobáiban egyformán várva-várt; megjelenése vagy elmaradása a gazdag terveire úgy, mint a szegény reményeire döntőleg hat. A levélhordó irigylésig szerencsés ember!

Hány bájos Vénus — kinek egy pillantásért annyian hiába esznek — várja izgatottan, tekint felé gyémántürü és fényű szemével, ha föltűnik a láthatáron, s mily reszkette, mily kéjjel veszi át ama régen várt szerelmes levelet és esókolja össze számtalanszor.

Az ujkori Merkur reggeltől estig szakadatlanul jár, mint valami örökmozdony.

Hajnaltól késő estig a közönség üldözöttje. Tekintsük csak végig egy napi útját. Elgondolkozva halad leveleivel, midőn egy kéz ragadja meg őt hátulról és tulajdonosa rettentő hangon kérdi:

Van-e levél?

A hálálra ijedt levélhordó alig bírja visszanyerui nyugalmát és iparkodik a fiatal ember karmaiból megszabadulni.

Édes, kedves fiatal ur, nincs levél!

Ez lehetlenség! Ez iszonyu! Ezt már tovább nem lehet tűrni.

Nincs levél! Pedig mióta várnak ők már az ő imádott Zsófikájával levelet.

A kiszabadult pedig tovább rohan, míg egy kapunál elébe áll egy karsutermetű, földi tündér, kérdvén: Ugyan édes, kedves jó levélhordónk, nincs-e nekünk levelünk?

Ez pedig szabódik, mentegeti magát, végre kisüti, hogy: nincs.

25. A személyenként fizetendő személy és podgyász szállítási díjszabvány az iparhatóságnak bemutatandó és ennek aláírásával ellátva a szállító kocskiban kifüggesztendő.

VI. Fejezet. Á t h á g á s o k r ó l é s b ü n t e t é s e k r ó l.

26. Aki az itt felsorolt iparágak valamelyikét üzi a nélkül, hogy azt az iparhatóságnak bejelentette és ettől a szabályszerű hatósági igazolványt elnyerte volna, 10 frttól 50 frt/ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

27. Üzleti kihágást követ el, a ki ezen szabályrendeletben foglalt határozatok ellen, akár kötelességmulasztás akár a szabályba ütköző esetek által vét, és úgy az it megváltozott, valamint az iparhatóság által megszabott díj és árszabályokat meg nem tartja. Ezert az enyhítő és súlyosbító körülmények tekintetbe vételével, a mennyiben az 1879. évi XL. t. ez. másként nem rendelkezik, első ízben 5 frttól 50 frt/ig, második ízben öt napig terjedő é cizárással és 50 frt/ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

28. A kiszabott pénzbüntetések csak fizetési kép telenség esetén változtatandók át elzárásra, mely esetben 2 frton felül nem haadó pénzbüntetés helyett 12 órai, 2—10 frt/ig egy napi s azonfelül minden 10 frt/ig terjedő pénzbüntetés helyett egy-egy napi elzárás alapítandó meg. Az ítéletben az elzárás tartama meghatározandó, mely a pénzbüntetés beajthatlansága esetében ennek helyébe lép.

29. Az üzleti kihágások nyilvántartása és a kiszabott pénzbüntetések elszámolása végett az iparhatóság egy külön sorkönyvet vezet, mely: a) sorszám, b) az üzlet neve, c) az üzlettulajdonos neve, d) a kihágás megnevezése, e) a kiszabott pénzbüntetés esetleg elzárás büntetés és f) jegyzet förovatokból áll s mely üzleti kihágási jegyzőkönyvek megfelelő kivonatai negyedévenként az alispáni hivatalnak felterjesztendők.

30. A kiszabott pénzbüntetések azon községi szegényalap javára fordítanak, hol a kihágás elkövetettett.

VII. Fejezet. A z i p a r h a t ó s á g r ó l é s e l j á r á s r ó l.

31. Első folyamodású iparhatóság: a) a nagy és kis községekben a járási szolgabírósg, b) rendezett tanácsú városokban a városi tanács. Másod folyamodású iparhatóság egész megyében az alispáni hivatal. Harmad és utolsó fokú hatóság a földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium.

32. Az első folyamodású iparhatóság előtt az eljárás szóbeli, és a végzés a felek kívánatára írásban kiadandó.

33. Az első folyamodású iparhatóság által hozott határozatok elleni felfolyamodás a határozat kihirdetése illetőleg kézbesítése után 15 nap alatt ugyanott nyújtandó be. Ha a végrehajtás azonnali foganatosítása köztekintetékben nem szükséges és veszély a késedelemben ninesen — a felfolyamodás halasztó hatallyal bír.

34. Két egyenlő határozat elleni felfolyamodásnak minden esetre csak birtokon kívül van helye.

35. Más törvényhatósági iparhatóságok által kiállított ipar igazolványok a mennyiben Bars megye területén használtatni akarnak, csak az illetékes iparhatóság előtt történt bejelentés és annak igazolása után érvényesek, hogy az illető iparos azon törvényhatóság hasonló szabályai értelmében kihágást nem követett el és azon községben hol üzletét folytatni akarja, illetőséget szerzett.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Holló Sándor.**

Erre a két gyönyörű szem elborul és megered a könnynek árja. Látna ezt a helyszínre érkezett fiatal ember megakarja magát boszulni a könnyekért a levélhordón, de az szerencsésjére menekül. A fiatal pár gondokba merül; mert hisz, hogy menyekzőjüket megtarthassák, egy közeli rokon beleegyezése szükséges.

A levélhordó folytatja útját; de még mielőtt elérné, ez uraszögleten ernyője alatt ülő kofát, elborzad, tudja, hogy most is sok mindent fog hallani, egy bizonyos levélhordóról, egy városból, mily módon sikasztja el az a levelet és közbe-közbe mérges szemeket vetend az átmenő szegény levélhordóra. A zaklatott levélhordó iparkodik minél előbb elhagyni a kofát; iparkodik ellebenni egy gyzásos özvegy ablaka előtt; de hiába, ennek árgus szemét nem kerüli ki, pedig ennek sorsa fájón hat a levélhordóra is: szerelemből ment férjhez, szülői kitagadták. Az erős munka korán sirba dönté férjét, ő árván maradt kicsinyeivel. A szülőkől pedig a megbocsátó levél, még mindig késik, s ő retteg a közel jövőt.

A levélhordó tovább megy, meg-megszakítottván útjának folytatásában.

De nem hiába tartja a közmondás: „borra, derű“, egy napon ugyanis e levélhordó egész vig arczal lejt tova, mindeniknek levél érkezett.

Legelőször a fiatal reményteljes párhoz köszönt be, kik e levél tartalma fölött annyira megörülnek, hogy őt is meghívják a lakodalomra.

Majd a mérgesszáju kofa előtt jár le föl és midőn ez a legnagyobb tüzzel beszél ama bizonyos sikkasztó levélhordóról, adja át az elsikkasztás gyanujába hozott levelet.

Végre fölkeresi a bánatos özvegyet, kinek a vitt levél ir volt fájó szívére.

Elvégezvén napi munkáját, családja körében pihen ki a nap fáradalmait, hogy másnap ujult erővel hordja szét a várt leveleket.

Cs. P. C.

Járassuk-e gyermekeinket színházba ?

E kérdéssel igen ritkán foglalkozik a közönség s nem igyekezik rá feleletet adni, pedig nagy számmal vannak olyan szülők, a kik fiatalnál fiatalabb gyermekeiket meggondolatlanul színházba viszik, abban a hitben, hogy a gyermekre nézve ez tanulságosabb, mint ha falován nyargal, vagy más játékaik közt mulat.

A kérdés érdeme ott kezdődik: vajjon való-e gyermeknek még a késő színházi időben is, az ágyon kívül lenni? — Határozottan nem való! Mert ne szoktassuk el a gyermeket lefekvése mindennapi rendjétől, s tanítsuk azt e tekintetben is pontosságra. A jól nevelt gyermek, midőn a lefekvés megszokott órája elérkezik, szinte kívánczik már párnái közé, s nincs olyan érdekes mulatság a világon, a mely fáradt pilláit a lecsukódásban, megakadályozná.

Haragszanak a szülők, kiknél gyakori eset, hogy az alig 16 éves fiukat a késő éjjel, vagy a kora hajnali órákig haza, pedig ne esodálkozzanak ezen eredmény fölött, melynek magvait ők maguk szórták el már a gyermek szívében, mikor őt annak idején rendes időn túl a színházba vagy bárhol másutt ébren tartották.

A gyermekkor miniatúr képe az ifjú és férfi koraknak, ami ott kicsiben van festve, az itt nagyobb és erősebb vonásokban áll előttünk, de mindig megtalálható.

Lehet, sőt föltehető, hogy a színház tarka, érdekes alakjai lekötik a gyermek figyelmét, s a tapasztalatlan, kinek jellemképe még alapszínrel sem bír, megfigyeli, s lelkével követi a tragédia hős minden hangját, mozdulatát; hallja haragjának vagy gyűlöletének szilaj kitérőseit, látja mint döfi törét egy másik ember szívébe; de mily behatást tehet ez egy gyermekre, ki csak az egyes személyeket tudja fölfogni, a darab összefüggését pedig nem; ki a tragédia hőisében elejénte cifra ruhájú romlott gyilkost lát, s nem egyszerűen az önmagával sokat küzdött drámai jellemet. Ennek elbukása vagy halála bekövetkeztével pedig az embert sajnálja benne, s meg nem érti a darab összefüggéséből, hogy ez az erkölcsi világrendet sértette meg, s e miatt elbukását vagy halálát megérdemelte.

Ennek a gyermek szívére, lelkére, de különösen fogékony phantáziájára mérgező hatása van.

A komédia alakjai sem bírnak a gyermek lelkére javító behatással; hisz nem ismeri még a való élet jellemét, hogy ezekre a színpadi alakokat reflektálja, tanulságot vonhatna belőle, az ő jelleme nem bír még határozott alapszínrel, s minden ilyen odamázolt kirívó esztendő az egykori képnek csak hátrányára lehet.

Az erkölcsi alapon nyugvó bohózat, és népszínmű nem ártalmas a gyermekre nézve, mert míg amannak határozottan vastag vonásokkal rajzolt komikumát megérti és jóízűen neveti, addig a népszínmű falusi alakjai — és szép dalaiban gyönyörködik.

Miután azonban ezek nappal elő nem adhatnak, vigyük gyermekeinket inkább olyan helyekre, hol a természet valódi alakjaival ismerkednek meg; így pl. állatkertbe, hol ismereteiket gazdagítják, törpékhez, óriásokhoz; stb. hol a természet előjátékait látják; szép panorámákba, hol képet alkotnak maguknak a világról.

Ez való a gyermeknek, hol jó magyarázó mellett sokat tanulhat. A valódi életet mutassuk be neki minden változataiban, az illuzorius képeket és alakokat akkor nézze majd, mikor az életet magából az élet könyvéből már ismeri tanulja.

R. H.

LEVELEZÉS.

Garam-Mikola, ápril 24-én, 1882.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Van szerencsem szívélyesen fölkeréni, mint minden nemes cél iránt melegen érdeklődő lapunk szerkesztőjét, hogy cikkemnek becses lapja hasábjain tért nyitni sziveskednék.

Önkényes tüzőtő egyetünk alig egy év leforgása alatt igen sok nehézségen küzdé át magát, de végre ma már némileg megalakultnak tekinthető; azt hiszem ennek szükségét minden józan gondolkodású el is ismeri, biznyságot szolgáltat arról hazánk majd minden városa, sőt a községek is, a hol önkényes tüzőtő egyetlek fónállnak, sőt egyesek kivételével, a hol ez intézmény irányában nem indolensek, melegen pártoltatnak.

Hogy Zeliz és vidékének mennyire szüksége van egy ily intézményre, példa erre a tavalyi gyakori tüzesetek száma.

Megyénk érdemekben gazdag alispánját és járásnuk derék szolgabíróját fölkerjük, közeli s községeinkbe befolyásukkal a lakosságot ügyünknek megnyerni annál is inkább, mert kedvetleges egyetünk csakis kellő anyagi támogatás mellett állhat fenn.

Zeliz mezőváros előjáróságát, intelligenciáját s lakossait ellenben fölkerjük oda törekedni, hogy karöltve s váltva egyetünknek egy feeskendő beszerezethessék mielőbb, annál is inkább, mert egy mezőváros, mint Zeliz ugy sem nélkülözhet tovább egy feeskendőt, példa reá a mult őszi nagy tüzeset.

Hálás köszönetét s elismerését fejezi ki egyetünk e helyen mindazon nemes emberbaráti szeretettől áthatott adakozóknak, kik egyetünköt eddig támogatták s fölségitették: Öngyméltósága a közoktatásügy miniszter ur, Öccellenciájára gróf Hunyadi Kálmán ur,

méltóságos gróf Breuner Ágost ur, Garammikola község előjárói s lakossága, Zeliz uradalom tek. tisztikara, kereskedői, valamint mind azon uraknak kik ezen nemes tettet egyetünk irányába gyakorolták.

Támogassanak bennünket uraim! megérdemli ezt egy ily intézmény, a mely tagjaiban oly odaadó s páratlan figyelmzett, hogy ezen díeserétét fellebb valóinak már is kiérdemlé, s ne vigyétek ügyünket a személység terére, mert a czél szent, önöké a buzdítás, miénk a tett, s így érdemelhetjük ki egykoron az elismerést.

Zeliz és Garammikolai önk. tüzőtő egyet. elnöksége:
Eggenhofer Ferencz.

Szentbenedeken, ápril 31-én, 1882.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Bars megye közönsége, mint eddig is minden évben, ugy ma is a magyar nemzet vallásosságához méltó áhitattal ülé meg a szent kereszt fogadalmi ünnepét. A megye központi tisztikara esekély kivétellel jelen volt. Ugy ez, valamint azon körülmény is nagy mérvben fokozá az ünnepély fényét, hogy a főtisztelendő egyházi rend a szokásosnál nagyobb számmal vala képviselve, nevezetesen a kistapolcsányi járásiakon kívül a lévai járásból is több plébános ur vett részt a megye ájtatosságán.

A magyar egyházi beszédet, a fejedelmi fénynyel felékesített megyei kápolnában Agárdy János lévai, a tótot pedig a kápolna nyílt terén, szokás szerént a helybeli segédlelkész Gáray István tarták. A beszédek hazafias szellem s mély vallásosság lengte át.

Ez alkalommal nem mulasztatom tekintetes szerkesztő ur szives tudomására hozni, hogy az itteni apátsági templom átalakítása vagyis inkább ősi alakjába való visszahelyezése immár megkezdett. Mint a káptalani építésztlő értesültem, a költség egyelőre csupán magára a templomra 50,000 frtot meghaladand, de a szerelvényekkel együtt 80,000 frta is fölruhat. Ide nem számítottak az építést vezető személyzet ellátásának, fuvaroknak, a főkáptalan egyéb segédkezésének, tornyok betetőzésének és az öntendő új harangoknak értéke, valamint a fölsőleges melléképületek eltávolítása által igényelt költségek sem.

Az udvar felőli ablakoknak befalazva volt 2/3 része már ki van bontva, de ez a esekély kezdet is már eléggé mutatja, hogy a templom a ezíserületlen átalakítások által nagyon el vala torzítva és hogy a munka befejeztével egyike lesz Magyarország legszebb egyházainak.

Egyébiránt építészeti szépség tekintetében ezt a templomot némelyek már jelenleg is az esztergomi bazilikának föléje helyezik. De ez izlés dolga, mire én csupán azt jegyzem meg, miszerént Krisztus urunk legdrágább vérének szentélye méltán megérdemli, hogy Magyarország építvényei keretében az első jelesek közt foglaljon helyet. Az átalakítás 3 évig tartand.

Hazafiúi tisztelettel:

Thuránszky Nándor,
kőrjegyző.

A Biztosítási ügy.

Az „Első magyar általános biztosító-társaság” igazgatóságának jelentését az 1881. évi üzleteredményről lapunk is közlé, valamint t. olvasóink a hirdetési rovatban fölhaladják e hazai társaságunk zárszámláját, mérlegét és vagyonskimutatását. A t. olvasóknak és különösen az életbiztosító feleknek módjukban van összehasonlításokat tenni, amint hogy hiszszük, hogy ennek s a mérleg- és vagyonskimutatásának tanulmányozása folytán teljes meggyőződést fognak nyerni nem csak a tartalékok folytonos és tetemes emelkedése, hanem amiat is, hogy az első magyar e nagy tőkét, mintün lajtántult üzletét a számai alatt keletkezett bécsi biztosító társaságra ruházta, kizárólag a magyarországi üzlet biztosítási alapjául szolgálnak. E sorainkuk ezéja azonban nem az, hogy midőn „facta loquuntur”, az első magyar mellett emeljük szót. Célünk az, hogy köve ére méltó példát mutassunk föl az első magyar biztosító társaság legközelebbi közgyűlésének hazafias és jótékony-sági újabb adományaiában. Az adományok összege 11,590 frt.

Emlékeznünk fognak t. olvasóink, hogy az első magyar általános biztosító társaság tavalyi közgyűlése a gazdasági pályára lépett ifjaknak a gazdasági tanintézeteken kiképzetése céljából, több ösztöndíjat alapított. Ezen 400 frtos ösztöndíjakban az 1881/82. iskolai évben 5 növendék részesült, kik az ösztöndíjat a betűrendben fölívott azon megyei gazdasági egyesületek felterjesztései folytán nyerték meg, melyek az első magyarral már szerződési viszonyban állnak. Habár ez ösztöndíjak több évre szólnak, mitün a tanfolyam is több évre terjed, az idei közgyűlés mégis újabb 4 megyei gazdasági egyesület (u. m.: a esanádi, felér-gömör-, kis-hout- és győri) által fölterjesztendő ifjak számára szavazott meg 1600 frtot. Az országos gazdasági egyesület istvántelki iskolájában kiképezendő 2 árva fiu részére ez évben is megszavazta a társaság a kellő összeget; a tervezett országos iparkiallítás költségeihez 1000 frttal, a Munkácsy Mihály remek művének „Krisztus Pilátus előtt” az országos képtár számára való megszerezhetése költségeihez szintén 1000 frttal járul; s bár a magyar irók segélyegyletére és a magyar hírlapirók nyugdíjalapjára ez intézetek keletkezésékor tetemes összegetek adományozott, ezek részére ez évben is 200—200 frtot adott. Adományában részesült több tudományos intézet, sok fővárosi jótékony egyet, több oly egyházközség, mely létezésével a nemzetiség érdekét is előmozdítja. A Petőfi- és a szent István-szobor alapját 200—200 frt adományval gyarapítja. Megemlékezett a szeretetházakról, az inségesekről és az országos vöröskereszt egyet részére megszavazott 10,000 frt. ez évre eső második részletét, 2000 frtot, kifizetteté. A részletes kimutatás mellőzésével ismétlünk az adományok teljes összegét, egymint 11,590 frtot. Fölteszük, hogy t. olvasóink és a biztosító felek előtt ismeretes, miként az első magyar általános biztosító társaság alapszabályai közé foglalta azon határozatot, hogy a társaság nyereseményének egyrésze minden évben közhasznú célokra fordítandó. — Újabb bizonyítványai ezek a társaság emberszerető és hazafias gondolkodásának, mely méltó példát szolgál. — Az 1881. évi szelvényeket 222 frtot váltotta be a társaság.

A közönség köréből.

Fölvívás.

Léva város és közelfekvő vidékének mélyen tisztelt közönségéhez.

A lévai torna- és vívőegylet részint fontos közegészségügyi tekintetek által vezérelve, részint az évek

óta hangosan nyílvánuló közóhaj által serkentve, elhatározta egy Léva város fölláttandó s ugy a közegészségügy követelményeinek, mint a közönség igényeinek teljesen megfelelő fürdő és evvel egybekötött koresolyázó hely létrehozatalát részvénytársulat útján kieszközölni.

A létesítési előmunkálatok megtörtényésén, az egyet elkeresztettnek látja az időt a részvénytársulat megalakulására s e végből — tekintettel arra, hogy a terület kisajátítás, földmunkálat, építkezés és berendezésnek előirányzott összes költségei a 6000 forintot megközelítik — 200 darab 30 forintos részvény jegyzésére máris kibocsátotta s az alább megjelölt helyeken és uraknál letette a részvénygyűjtő aláírási iveket.

A részvényösszegek három egyenlő részletben lesznek befizetendők és pedig: az első részlet a részvények jegyzésével egyidejűleg az aláírasi iv letéteményesének kezéihez, a második részlet ez év nyarán a földmunkálatok befejezésekor, a harmadik részlet a jövő év tavaszán az épület fölláttatásának és az evvel egybekapcsolott ácsmunkálatoknak kezdésbe vételkor; a két utóbbi részlet lefizetésének helye és tüzetesebb határideje később fog meghatározatni.

A részvénygyűjtő aláírasi iverk aláírások eszközése végett folyó majushó utósó napjáig nyitva állanak a t. közönség számára a következő helyeken és uraknál: Polgármesteri hivatal, Adóhivatal, Postahivatal, Polgári kaszinó, Honvédtisztai kaszinó, Uradalmi iroda, Lévai takarékpénztár, Lévai takaré- és hitelintézet, Lévai tanítóképezde igazgatósága, A „Bars” szerkesztő-ége — továbbá: Belcsák László, Bellan Adolf, Boleman Ede, dr. Brach Ferencz, Csekey Flóris, Csekey Vilmos, Czírok János, Ehrenfeld Mór, dr. Frommer Ignác, Huberth Vilmos, dr. Klein Jakab, Konkoly Sándor, Levatic Gusztáv, Majláth Imre, dr. Medveczky Károly, Medveczky Sándor, Nemecek Gyula, Neuman Manó, Pazár Károly, dr. Pólya József uraknál.

Fölvívjuk ennél fogva Léva város és közelfekvő vidékének mélyen tisztelt közönségét: sziveskedjék saját jól fölfogott érdekében rég óhajtott közös célunk elérhetőse végett a nyitva álló aláírasi iverk részvényeket minél tömegesebb számban jegyezni s ekként becses részvételével tényleg bebizonyítani, miszerént az annyszor sürgetett fürdő létrehozatala valóban szíven fekszik és hogy azért nem csupán szót emelni, hanem áldozatot hozni is kész!

Léva, majushó 1-én, 1882.

A lévai torna- és vívőegylet igazgatósága.

Irodalom és művészet.

A Regényvilág újabb két füzeté, a 14-ik és 15-ik, rendkívül gazdag és becses tartalommal jelent meg. Valóban elismerésre méltó buzgalmat fejt ki e vállalat, hogy eredeti regényirodalmunkat szaporítsa és a nagy közönségnek jutányosan hozzáférhetővé tegye. Az utóbbi füzeiben alig hogy befejezi Tolnai Lajos első-rangu elbeszélőnk „A nemes vér” című, megkapó regényét — már is F.-né Gyűjtő Izabella, ismert írónők „A multak árnyai” című regénye közlését indítja meg. Gyűjtő Izabella, kivel a szépirodalmat figyelemmel kísérő nőolvasók a Fővárosi Lapokban kiadott sok jeles elbeszélése után régi kedves ismerőse fognak találni — ez első nagyobb szabású művével méltó helyet foglal regényirodalmunkban. Nem akarunk ezuttal bővebben kiterjedni a regény tartalmára, hogy az olvasók azt teljes közvetlenséggel élvezhék ssék, és meg vagyunk győződve, hogy a Regényvilág olvasóit e szép regény megszerzése által lekötölte. Ez érdekes regényen kívül folytatólag közli a Regényvilág Jókai Mór „Egy játékos, a ki nyer” című rendkívül érdekes regényét, mely elorláthatólag nagy írónk egyik legjobb műve lesz. Azonfelül folytatólag közli még több érdekes rajtot, köteményt, humorizeteket stb. A Regényvilág előzetési ára félévre 3 frt, Kiadja Révai Testvérek könyvkiadóhivatala Budapestben.

A fők és segéde című közlemény Hubenay Józseftől, mely a Magyar Kereskedő Lapjában jelent meg külön lenyomatban is kapható. (Budapest, VII. Nagydiófa-utca 3.) Ez érdekes füzet a fők és segéd közötti viszonyt ismerteti s kifejti, hogy a segédnek szak- és társadalmi műveltségben emelkedni kell, mi az egyesülési t ren érhető el legbiztosabban. A füzet ára 30 kr. Ajánljuk a komoly törekvésű, művelt kereskedelmi ifjúság figyelmébe.

A Gazdasági Mérnök mezőgazdasági és műszaki hetilapot kiváló, érdekes tartalmánál fogva ajánljuk a művelt, korral haladó gazdaközönségünk figyelmébe előfizetési ára negyedévre 2 frt.

A Magyar Háziasszony háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapot helyes irányánál, érdekes tartalmánál fogva melegen ajánljuk a művelt hölgyvilág figyelmébe. Kiadó hivatal: (Budapest, V. Főut 5.) Előfizetési ára negyedévre 1 frt. 50 kr., egy hóra 50 kr.

Az egytetemes magyar népdalgyűjtemény dallam könyvből, vagyis a Magyar Dalalbum III-ik kötetéből megjelent a 7-ik füzet is a következő tartalommal: 1. Kocsárosné, éjnye, éjnye! 2. Kocsárosné kápolnája. 3. Körül csillagos az ég. 4. Körül van Szatmár kerítve. 5. Kutya, kutya tarka. 6. Lám megmondtam Angyal Bandi. 7. Legyen ugy, mint régen volt. 8. Lekszálták már a rétet. 9. Ma van Jakab nap. 10. Megérett a meggy. 11. Megfogom az eke szarvát. 12. Megizentem az édes anyámnak. 13. Megkérdezem szeretőtől. 14. Messze kékellik a Duna. 15. Még sínes szebb lány a faluban. 16. Mért is gyötör engem a bubánat. 17. Mi bus borongás érhető. 18. Minden este fuvolyázok sokáig. 19. Mindig mondatd, nem ismeresz mást. 20. Muzsikálnak a gardonyi esárdában. — Ajánljuk ezen egyetlen folyamatosan lévő s zongorára alkalmazott magyar népdalgyűjteményt mindenki figyelmébe. Előfizetési ár a Dalalbumra egy évre, vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kr. A Magyar Daltár III-ik kötetére mint a Dalalbum szövegkönyvére 80 kr. A Daltár III-ik kötetéből az első félkötet már elhagyta a sajtót s minden megrendelőnek azonnal megküldetik. Előfizetések Győrbe, a Magyar Dal-Album kiadóhivatalához intézendők. Egyes füzetek minden rendez hazai könyvkereskedésben is kaphatók.

A Magyar Regény-Csarnok 16. füzeté fekszik előtünk sokott elegáns kiállításában s érdekes, mulattató tartalommal. A „Libaposta” humoros elbeszélés Bulla Jánostól. A szabadsághoz és a magyar tengerhez két hangulatteljes költemény Erődi Dánieltől. — Doktor Castillo érdékesítő eredeti spanyol regény Golenich F.-től. — A Spinkx (egy vén ember elbeszélése) Plouier E. után franciaiból. — Végül Mozaik című alatt tréfás és ismeretterjesztő apróságok az Aprónéz feliratu humoros képek. — Előfizetési ára e heti füzetekben (2 1/2—3 ivvel) megjelenő műnek egész évre 6 frt, félévre 3 frt; egy füzet ára csak 12 kr. Előfizetési pénzek Aigner Lajos budapesti könyvkereskedőhöz, vagy Wilkens és Waidl urak kiadóhivatalába (Budapest koronaherezeg-utca 3. sz.) intézendők.

I. Tűzbiztosítás.		II. Szállítmánybiztosítás.		III. Jégbiztosítás.		IV. Egyéb bevételek.		V. Értékpapírok		VI. Értékvesztések	
1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány	1880. évi nyereség-számla-maradvány
ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr
1521,609 07		48,526 79		128,156 48		128,156 48		6,755,384		1,977,500	
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46		1,977,500		1,977,500	
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49		639,200		639,200	
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10		1,303,000		1,303,000	
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84		2,508,000		2,508,000	
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01		327,684		327,684	
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46		140,598 91		140,598 91	
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49		233,046 13		233,046 13	
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10		1,013,367		1,013,367	
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84		20,964 92		20,964 92	
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01		330,782 04		330,782 04	
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46		280,139 62		280,139 62	
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49		8,774,282 62		8,774,282 62	
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
315,616 04		21,488 20		149,648 49		149,648 49					
352,060 59		13,838 87		30,550 10		30,550 10					
8,386 40		21,772 85		152,568 84		152,568 84					
1,800,740 31		4,130,032 26		1,399,357 01		1,399,357 01					
131,649 85		30,058 57		136,057 46		136,057 46					
3											